Moje babička Zdenka

Jakmile jsem babičce řekl, že budu o ní psát, zděsila se – no má úcta. Jaký je většinou její den? Vstává asi v šest hodin a hned se pustí do práce. Nejdříve začne vařit. Pokud jsme doma i my, svolává nás všechny k obědu. V létě chodí do vinohradu, v zimě se stará o dům, ale hlavně o nás. Když se vrátím ze školy, pozdravíme se. 

A po svačině se učíme (což mně leze na nervy, protože babička je přísná a nic mně nikdy neodpustí). Babička naopak říká, že na nervy lezu já jí. Ale stejně mě má moc ráda a já ji také. Už jsem skoro stejně velký jako ona, ale babička tvrdí, že jí přes hlavu nepřerostu. Někdy si spolu hrajeme, nejvíce mě baví hra na zoologickou zahradu. Když jsem byl menší, hodně mně četla pohádky a příběhy. Jsem rád, že bydlíme spolu, protože mně hodně pomáhá.

Ondřej Šíbl, 4. tř.

Být babičkou

Co pro mě vlastně znamená slovo babička? Člověka, který mě chlácholí, stará se o mě, hraje si se mnou, povzbudí mě, když si nevěřím, a který mě učí spoustu nových věcí.

Moje babička se jmenuje Marie a bydlí v Brumovicích. Teď už je v důchodu, ale dřív pracovala v Brně jako zdravotní sestra. Mám ji moc ráda. Je na mě hodná a starostlivá, i když ji někdy zlobím. Když jsem nemocná, často se o mě stará. Naučila mě šít, vyšívat a péct cukroví. Nikdy nezapomene na můj svátek a narozeniny. Někdy mě potěší, jen tak, malým dárečkem. Když jsem u babičky v létě na prázdninách, užiji si spoustu legrace. Každý rok jezdím s babičkou na dovolenou k moři, odkud si přivezu spoustu hezkých zážitků a vzpomínek.

Babička je prima a jsem moc ráda, že ji mám. Jednou bych se chtěla věnovat svým vnoučatům a být taky takovou babičkou.

Eliška Vykydalová, 5. tř.

Moje babička
Moje nevlastní babička je moc a moc hodná. Bydlí u Brna v Hostěnicích. Mají velkou chaloupku a velkou zahradu. Jezdíváme k nim na návštěvy. Jsem vždycky moc ráda, když k nim jedem. 
Moje babička je štíhlé postavy. Její vlasy  jsou blonďaté a kudrnaté. Na návštěvy nebo na rodinné oslavy nosí bílé rifle a k nim volné tričko. Nevím, co nosí normálně, většinou ji vidím ve svátečním. 
Přijde a všechny políbí na obě tváře. Pak si vykládáme o mé škole a babička přidá něco ze života. Ráda ji poslouchám, protože si najde vždy nějaký zajímavý příběh. Vždy se stará, jestli mám co k pití nebo jestli mám hlad. Dělává moc dobré cukroví, například rohlíčky, linecké, čokoládové, kostičky... Na narozeniny dostala s dědečkem let balonem. Moc se jim líbil. Letěli nad Brnem. Babiččina povaha je moc dobrá. Je starostlivá, pečlivá a milá. A takových dobrých vlastností má spoustu.Babička má i výbornou vlastnost, která je jiná než u ostatních babiček. Ostatní babičky jsou často mrzuté. Ale moje nevlastní je pořád veselá. 
Škoda, že už nemám vlastní babičku. Ale chtěla bych, aby byla stejně tak hodná, jako je ta nevlastní. Moc se těším, až ji zase uvidím. Bude to brzy, protože budu mít narozeniny. Moje babička je ze všech ta nejlepší, protože naslouchá a naslouchat dokáže málokdo.



Sarah Tomanová, 6. třída
Moje akční babička

Každý má jinou babičku. Někdo má chytrou, někdo bezzubou, někdo starostlivou a někdo, stejně jako já, akční. První si musíme ujasnit, že neběhá s puškou v ruce po ulici a nechytá zločince. Je starostlivá, do všeho se s energií vrhá, s úsměvem se o nás stará, vaří nám a peče. 

Mít takovou babičku znamená být pořád ve střehu. Může překvapit neočekávanými dárky, výlety nebo jídlem. Jsem obtížné vnouče, nejím spoustu věcí, které babičky obvykle vařívají, například nejím rajskou, nechutná mi svíčková a když je šance, pohrdnu i rýží. Babička si dává práci a vaří mi něco jiného. Za to jí musím děkovat, nebýt mě, mohla si hodinu přispat.

Babička ráda sleduje různé sporty v televizi. Obzvlášť ráda má tenis, nemá ráda Sharapovou, protože její výkřiky jsou příšerné. Ráda má taky Formuli 1. Obliba takových věcí není u babiček častá. Podle toho, jak babičku znám, si myslím, že její oblíbený herec je Jackie Chan. 

Když jsem byla mladší, chodila se mnou, s mojí sestřenicí, bratrancem a později i s mým bratrem na procházky. To snad každá babička, ale ta moje, když se nám chtělo smrkat a neměli jsme kapesník, nás nechala se vysmrkat do její bundy nebo sukně. Naštěstí se to vypralo. Teď už smrkáme do kapesníků. 

Babička dělá strašně dobrou dortu. Mám na ni ale špatnou vzpomínku. Když jsem ji jedla naposledy, řekla jsem: „Babi, ten krém je tak nadýchaný.“ Babičce to nejspíš přišlo srandovní a začala se smát. Já jsem se taky začala smát, bohužel jsem se začala z té dorty dusit, babička pohotově přiskočila a bouchla mě do zad. Nic se mi naštěstí nestalo.

Mám dvě babičky. Napsala jsem sice jen o jedné, ale mám je ráda obě. A já věřím, že ony mě taky.







Bára Šíblová, 7. A
Dopis babičce

Milá babičko,

sedím v pokoji na posteli (už jsem zase nemocná) a vzpomínám. Vzpomínám na Tebe a na staré časy. Na to, jaké bylo jezdit k Tobě na prázdniny. 

To bývaly ty nejlepší prázdniny, i když mamku s taťkou pro mě bylo těžké opouštět. Celé noci jsem kvůli nim probrečela a protesknila, ale teď teskním po Tobě. Samozřejmě i po dědovi, ale po Tobě je mi smutno mnohem víc. S tebou mám víc, a hlavně krásnějších, zážitků. Moc mi chybí Tvá přítomnost, Tvé dobré obědy, všechno od Tebe. Chybí mi Tvé čtení pohádek na dobrou noc, i když teď už jsem velká. Chybí mi Tvé utěšování od zlých snů, co se mi v noci zdávaly. Chybíš mi hlavně Ty!

Jak ráda bych Tě teď viděla a schoulila se Ti v náruči. Moc dobře si vzpomínám, jak jsme večer sedávaly v obýváku u hořícího krbu a luštily spolu křížovky, sudoku a osmisměrky. Anebo jak jsme bývaly venku na dvoře a užívaly si spolu pohodu a klid. A taky houpání na houpačce a mazlení s koťátky si pamatuji. Letní koupání a zmrzlina, zimní stavění sněhuláka a sáňkování ještě s mými mladšími bratranci … Je toho prostě spoustu. Jo a taky si vždy vzpomenu na to, jak jsem Tě každý den prosívala, aby sis sedla na kolo a jela se se mnou projet po okolí. Tohle bývaly ty nejlepší a nezapomenutelné prázdniny. Moc chci, aby se opakovaly! Snad to ještě nebyly ty poslední prázdniny strávené s Tebou a s dědou. A i kdyby byly, tak to nevadí. Pro mě jsi vždycky byla a jsi ta nejlepší babička na celém světě. Ta nejštědřejší, nejhodnější a nejmilovanější. 

Mám Tě ráda, babi.








Lucie Bubeníková, 8. A

Moje babička
Moje babička se jmenuje Anička. A je to maminka mojí maminky. Bydlí s dědečkem ve vedlejších Bořeticích v rodinném domku se zahradou. Je v důchodu, ale není to vůbec poznat, stále ji něco zaměstnává. Moc ráda k ní jezdím. Se svým manželem, mým dědečkem, žije už čtyřicet pět let.
Babička a dědeček se spolu dělí o práci na poli, zahradě a domácnosti. Každým rokem dědeček zavařuje ovoce a zeleninu, která se jim urodí. Babička okopává zahradu a sází nové sazenice rajčat, paprik a dalších jiných. Někdy se škádlí, ale po chvíli se tomu zasmějí a není o tom ani vidu, ani slechu. Líbí se mi, že i po tolika letech, co jsou spolu, každý, kdo je potká, vidí, jak se mají rádi. Chtěla bych mít jednou taky takový vztah s mým budoucím manželem. Vidím, jak mají své děti rádi a pyšní se jimi. Stejně tak i vnoučaty.


Kdybyste ji potkali, zdála by se vám jistě mladší, ale možná to dělá i barva vlasů, které si barví dočervena. Z  jejích modrozelených očí září veselost a ochota. Svůj šatník si vybírá podle svého vkusu, ne podle poslední módy a mně osobně se moc líbí. Umí sladit oblečení s doplňky. Ještě jsem nepoznala lepší kuchařku, než je moje babička. Občas vyzkouší nový recept, a když se jí v něm něco nelíbí, přidá jinou surovinu a chutná to moc dobře. Vaří výbornou svíčkovou. Jestli je ze zajíce, hovězího nebo zvěřiny vždy je delikátní. A její kynuté knedlíky se zerzem, smíchanými povidly s tvarohem, po nich se vždycky olizuju, jak byly dobré. Nemá ráda hádky, protože se dokáže vcítit do situace toho druhého. Proto se usmívá jako sluníčko, když na jaře slaví narozeniny, Myslím, že upřímnost a ohleduplnost k druhým jsou vlastnosti, které ji nejlépe vystihují. Ráda si odpočine jen tak u televize nebo když si jdou s dědou a kamarády popovídat na kávu nebo pivo. Někdy to vypadá, jako by pro ni žádný odpočinek neexistoval, ale to je tím, že by se pro každého z nás rozdala. A za to si ji cením. Není ten typ člověka, který by jen tak polehával. Stará se o moji prababičku, která si už sama neuvaří a nevykoupe. Babička jí chodí na nákupy a prababička si toho moc cení. Často hlídá malé vnučky a vnoučka, když si jejich rodiče potřebují zařídit něco důležitého. A když jsem byla malá já, starala se i o mě. Mám moc ráda, když se celá rodina sejdeme o 1. svátku vánočním u babičky a dědečka doma. Rozdáme si dárky, zazpíváme koledy a popovídáme si o všem, co se nám stalo nového. Na bořetické hody se také sejdeme všichni. Babička upeče kačenu se zelím a knedlíkem, zasedneme ke stolu a už nikdo ani nedutá, jak všem chutná.


Ne že bych přímo s babičkou vařila, ale ona mi předává různé vychytávky, co za ty roky nasbírala. Před hody pečeme koláčky s tvarohovou, ořechovou a povidlovou náplní. Babička kvůli tomu vstává vždycky hodně brzy, aby vykynulo těsto. Peče vždy několik krabic koláčů, protože už ví, že se po nich vždy zapráší. Naučila jsem se od ní jakou velikost má správný koláč mít, nebo jak se ochucují náplně do koláčů. Nejradši si s ní povídám. Můžu mluvit o všem, s čím potřebuji pomoct, o tom, co se mi právě honí hlavou. Zatím jsem nenašla nic, co by se mi na ní nelíbilo. Vždy se těším, když za ní jedu, protože se u ní cítí jako doma. Ráda pomůžu babičce a dědovi na poli, na zahradě nebo s vařením. Aspoň ubyde práce a pak máme víc času na sebe. Až budu jednou také babička, chtěla bych vypadat stále tak elegantně jako ona.


Svoji babičku bych nikdy nevyměnila za žádnou jinou.   







Karolína Damborská, 9. třída
Moje babička


Ne každý má babičku a ne každý s ní má dobrý vztah. Já babičku mám, dokonce mám dvě babičky a jsem za ně moc ráda. 

Moje babička je prostě normální babička, není nějaká extra moderní, ale proč by měla babička být moderní? Když jsem byla malá, babička mě s dědečkem hlídávala. Když naši nebyli doma, přespávala jsem u ní a trávila s ní čas hrozně ráda. Ráno mě nechala dlouho spát a nachystala mně snídani. Přes den jsem si malovala nebo jsem si hrála na dvoře s pejsky a kočičkami. Nosila jsem pejskům granule a chovala si malé králíčky. Když babička nebo dědeček dělali něco na dvoře, byla jsem jejich ocásek. Pořád jsem za nimi chodila a pomáhala. Až se blížil čas oběda, babička šla nachystat oběd a já jsem byla její malá pomocnice. Pořádně jsem se naobědvala, pomohla s utíráním nádobí a zeptala: „Babičko? Můžu se jít podívat do špajzky?“ Věděla jsem, že tam má babička plný košíček dobrot. Babička mi to samozřejmě vždycky dovolila. A mimochodem… Dělávám to dodnes.


Sice jsem už starší, ale když jedou naši pryč, chodíme s bratrem k babičce na oběd. A ráda u ní přespávám. Babička mně totiž vždycky nachystá jídlo a skoro všechno mi dovolí. A hlavně, je u ní sranda. Když si při obědě začneme o něčem povídat a babička řekne: „No, to je nebožka!“ neudržím se smíchy. A když k tomu ještě dědeček přidá nějakou jeho perlu nebo začne povídat, co dělávali s kamarády, když byli ještě mladí, tak se tomu nedá nesmát.


Spousta lidí si pod slovem babička představí osobu, u které se člověk vždycky dobře nají, skoro nikdy od ní neodejde s prázdnou a taky osobu, která často říká: „Jak můžeš nosit kotníčkové ponožky, když je venku taková zima? A proč nemáš nátělník? A co ten holý krk? Jak jsi se měla ve škole?“ A taky: „Nemáš hlad? Pojď dovnitř, zbyly mi z obědu palačinky a má tady buchtu, mandarinky, …“ Sice je to někdy trošku otravné, ale měli bychom si toho vážit. Nachystá Vám snad doma maminka pokaždé snídani a večeři? Většinou vás pošle udělat si jídlo sám. Je to i proto, že se s ní vidíte každý den a nejste si tak vzácní. Zato babička, se kterou se vidíte jednou do týdne a někdy ani to ne, ta pro vás jídlo nachystá vždycky. Protože babička je něco, jako vaše starší maminka. A já jsem moc ráda, že mám dvě babičky a mám s nimi dobrý vztah, protože tohle se každému nepoštěstí.  






Lenka Horáková, 9. třída

