Můj dědeček

Jmenuje se Jiří Šnajdr. Má 62 let a je vysoký, má krásné hnědé oči i hnědé vlasy. Děda má jednoho pejska jezevčíka a ten se jmenuje Daneček. Můj dědeček rád vinaří a my mu na podzim pomáháme sbírat hrozny, ale taky rád pracuje se dřevem. Děda pracoval jako učitel, potom zástupce ředitele a nakonec jako ředitel Služby školy. Teď už je v důchodu. Užívá si volných chvil doma, na procházkách s babičkou a pejsky, a také se mnou a mojí sestrou Rozárkou. Rád vaří různá jídla a vždy nás na ně pozve. Je nám spolu moc dobře. 

Apolena Nováková

Můj dědeček

Můj dědeček se jmenuje Jakub Votava. Je to mamčin tatínek. Narodil se 12. října 1942 v Šakvicích. Narozeniny slavíme spolu, protože já jsem narozený také v říjnu. Děda je vysoký asi 180 cm, má hnědé oči a šedé vlasy. Celý život pracoval jako zedník a dům, kde s babičkou žije a kam za ním jezdím, sám postavil. Vždycky mě tam pěkně přivítá a podá mi ruku. Děda má mnoho zájmů. V mládí hrál divadlo,v současnosti hezky zpívá ve sboru v kostele. Je myslivec a má pušku. Chodí na hony, kde střílí zajíce. Mamka ho pak uvaří  s dobrou omáčkou. Děda má také vinohrad a sklep a  v něm dobré víno. Píše zajímavé články do časopisu Myslivost. Ví mnoho zajímavých věcí. Můj děda je pracovitý, přísný a spravedlivý. Já ho mám moc rád a doufám, že spolu ještě oslavíme hodně narozenin.

Vojtěch Bystřický

Můj dědeček

Můj děda se jmenuje Břetislav Kovář a je mu 72 let. Narodil se v Krkonoších. Je středně velký, má modré oči jako nebe, vlasy má šedé jako prach. Je velmi srandovní. Koupil si auto, kterému říká Moribundus - je to totiž Renault Modus. Rád sleduje v televizi sport, je to velký fanoušek hokeje. Má rád vycházky. Jako každý chlap má rád jídlo a pivo. Je vybíravý. Má rád babičku. Je velký milovník koček – jednu v bytě má, jmenuje se Macek. I když je to klučičí jméno, je to holka. Je to vášnivý rybář, rád s ním chodím na ryby. Svého dědu mám rád, je to můj kamarád.

Petr Bureš

Můj dědeček

Můj dědeček se jmenuje Jiří Varmuža a je mu 65 let. Je v důchodu a dřív pracoval jako zedník. Když dědeček ráno vstane, asi kolem šesté hodiny, nasadí si zuby a jde si znovu lehnout. Znovu vstává o půl osmé. Babička mu zaváže nohu, poté se dědeček obleče, nasnídá a jde do starého domu na konci zahrady. Tam dá najíst zvířátkům a jde si sednout do staré kuchyňky, kde si pustí rádio. Když tam říkají recept, napíše si ho a pak založí do svých receptů. Když mamka s babičkou jdou do vinice, děda ohřeje nebo uvaří oběd. O prázdninách, když má děda čas, děláme koláč nebo závin, někdy sladký, někdy slaný. Děda rád sleduje Formule 1, motorky nebo jakýkoliv jiný sport. Občas spolu hrajeme karty, piškvorky nebo pexeso. Pak to skončíme a děda řekne, že je to dobrý nápad, že stejně podvádím. Vždy po obědě babička uvaří kávu a dáme si sladký oplatek. Pak přijdu ze školy já a děda se mě ptá: „Co bylo ve škole?“ A já odpovím: „Nic.“ A on odpoví: „Ani tabule tam nebyla?“ Pak jde děda za svými zvířátky. Dá najíst psovi a jde domů. V pět hodin jde domů, navečeří se a usedne k televizi, kde sleduje pořady Co bude dnes k večeři a Prostřeno. Pak shlédne zprávy a jde se osprchovat. Když přijde z koupelny a je oholen, řekne: „Hladce oholen, dobře naladěn a opět nebezpečně krásný.“ Večer se dívá na dokumentární pořady. Svého dědu mám moc ráda a za nic na světě bych ho nevyměnila.

Denisa Varmužová, 5. třída
Můj děda

Jmenuje se Rudolf. Říká, že je to královské jméno. Že se tak jmenovali králové a vlastně také císařové. Byl ředitelem školy, nyní si užívá důchodu. I když pochází z Brna, naučil se mistrovsky dělat víno. Dostal za ně spoustu diplomů, už je ani nemá kam dávat. Babička se divila, když jsem řekl, že je děda štíhlejší než ona. Ale dědovi se to naopak moc líbilo a řekl: „Ano, já jsem štíhlounký, jenom mám trošku bříško a babička je kulaťoučká celá.“ To se ale zase vůbec nelíbilo babičce. Podle toho je jasné, že s dědou je legrace. Vždycky něco řekne, čemu se smějeme. Když sestra Barča chodila s Tříkrálovu sbírkou, řekl, že počká s obědem na královnu. Nebo v létě, když jsme napustili vodu do bazénu, volal na holky Barču a Sárču, aby se šly honem vykoupat, že až tam skočím já, voda už tam nebude. Jsem rád, že už konečně začínám vyhrávat u nás v rodině v šachách. Nejvíce mě těší, že jsem vyhrál i nad dědou. On se sice vymlouval, že to jsou nejhorší figurky, s kterými kdy hrál, že jsou hrozně malé a že na ně nevidí. Myslím, že se mu nelíbilo, že prohrál, protože už nechtěl znovu hrát. Když hraji na harmoniku, děda říká, ať hraju pořádně, že mě bude brát do hospody. On bude smekat klobouk, vybírat peníze a já tak budu na něho vydělávat. Bylo nám smutno, když byl děda v nemocnici. Jsem rád, že už je s námi. Je dobře, že bydlíme spolu, protože nám pomáhá.

Ondřej Šíbl, 5. třída
Můj dědeček

Milý dědečku, chci ti poděkovat, že jsi při mně vždycky stál a pomohl jsi mi, když jsem to potřebovala. Můj děda se jmenuje Vladimír. Není tak staromódní, jak většina starších pánů. No prostě je takzvaně mladý šohaj. Je mu 63 let, ale nevypadá na svůj věk. Vždy vyskočí, jak kdyby mu bylo znovu 18 let. Se svým dědou mám krásné zážitky a spoustu dobrodružství. Když jsem byla malá, tak jsem mívala skoro každou noc sny o mém dědovi.  Z těch snů jsem se nikdy nechtěla probudit. Vždy jsem s ním jezdila na nákupy a tehdy jsme se spolu strašně nasmáli. Mám s ním i s babičkou krásné vzpomínky. Nejlepší je to, když jde děda a kluci do sklepa. Nikdo neví, co tam dělají, a po pár hodinách se zjistí, že jim dal trošku třeba ferneta. Pamatuji si, že když jsem byla malá, děda mi říkal, ať piju hodně piva, že budu mít velká prsa. Občas mi pivo nabídnul a já jsem neodolala. S mým dědou mám strašně krásné zážitky, nevyměnila bych ho za nic na světě. Mám a navždy Tě budu mít uloženého v srdci. Mám tě ráda.

Kristýna Knápková, 6. třída
Můj dědeček

Můj děda se jmenuje Miroslav Gala a je mu 64 let. Děda bydlí spolu s babičkou v domku na Vrbici. Děda je střední postavy. Má hnědé kudrnaté vlasy, opálenou pleť a hnědé oči. Podle dědových rukou jde poznat, že celý život pracoval. Můj dědeček je velmi hodný, laskavý a pracovitý člověk. Na dědu se mohu vždy spolehnout, nikdy by nikoho nezklamal. Děda mě naučil spoustu věcí, například: řídit teru, pracovat ve vinohradě a ve vinném sklepě a taky třeba zabít králíky na maso. Každý rok v létě s dědou, babičkou a bratrancem Radimem jezdíme na dovolenou po České republice. Dědeček nás učí poznávat přírodu, sbírat houby, poznávat bunkry z 2. světové války a spoustu dalších věcí. Dědu mám velmi rád, vážím si ho za všechno, co pro mě udělal.

Radek Ludva, 6. třída
Můj dědeček

Můj dědeček je menší postavy. Už je asi rok v důchodu, ale doma pořád kutí. Nejčastěji ho nalezneme ve sklepě v pracovních montérkách. Jsem mu moc vděčná, pomáhá mi s matematikou. Kdybych ho neměla, už dávno bych neměla takové pěkné výsledky. Ráda vzpomínám na to, jak jsme trhali řepu, vůbec mi nešla vytrhnout, tak mi pomohl. V okamžiku jsem se spolu svalili na zem. Což mi připomnělo pohádku O veliké řepě. Hodně často nás bere na výlet do Prahy. Bez něho bych nikdy neviděla oponu Národního divadla a dvě opery, na kterých jsme byli. Když se zeptám, jestli si můžu dát na jazyk dobrého vína, které vlastnoručně se svým bratrem vyrábí, vždy řekne ano. Také mě naučil perfektně bruslit na ledě. Mám ho moc ráda. Za vše mu patří velký dík.

P.S. Mám tě moc a moc ráda. Ještě jednou díky.

Natálie Dudová, 6. třída
Můj děda šprýmař

Nebudete mi to možná věřit, ale můj děda Rudolf celou svou rodinu zásobuje vtipy a historkami. Někdy ale nekončí jen u slov. I přes svou blížící se sedmdesátku nám někdy připadá jako mladý uličník. 

S dědou bydlíme v jednom domě, takže o veselé příhody není nouze. Napadá mě například situace, která nastala asi před rokem. Zazvonil telefon, já ho zvedla a ozvalo se : ,,Ahoj Barčo, tak půjdeme na to rande?‘‘ Byla jsem překvapená a zmatená. ,,C-co prosím?‘‘ vykoktala jsem do telefonu. ,,No to rande přece.‘‘ Chvilinku jsem mlčela a pak se pousmála. ,,Dědo!‘‘ Ze sluchátka se ozval smích a děda se objevil ve dveřích s mobilem u ucha. Sobotní obědy většinou trávím právě s dědou. Vypráví spíše on a já sem tam přidám nějakou poznámku. Řeč přišla už na školu, kino, Rusko, cary, olympiádu, politiky, hospodu, televizi, počítače, jídlo, obchody, víno, kluky a spoustu dalších věcí.  

Nejsem jediná osoba, ze které si děda kdy ‚vystřelil‘. Svému synovci Pavlovi jako malému vyprávěl, že se svým tátou stříleli za války na německá letedla kulometem. Pavel mu na to odpověděl jednoduchou větou: ,,Rudo, tys byl teda válečník.‘‘ Byl tenkrát ještě malý, takže si ani neuvědomil, že děda se narodil v roce 1945, což byl poslední rok války.

Děda je také velice obětavý a neváhá pro nás vnoučky cokoliv udělat. Když jsem jednoho dne jela na trénink fotbalu, zapomněla jsem si, to mi nebudete věřit, nejdůležitější věc - kopačky. Zjistila jsem to až v autobusu a nevěděla jsem, co mám dělat. Když jsem dědovi zavolala a poprosila ho, jestli by mi je nepřivezl, neváhal ani minutu a hned souhlasil. Za pár minut se za rohem objevil můj zachránce ve stříbrném autě.

Co říci nakonec? Že náš dědeček je ohroženým druhem, protože je zároveň vtipný i obětavý. A my si ho proto hodně vážíme.

Bára Šíblová, 8.A
Dědeček

Můj dědeček je nejlepší mužský v mém životě. Kdybych měla charakterizovat jeho osobu, napsala bych, že je milý, hodný, pro rodinu by se rozkrájel, zkrátka dobrák od kosti. Je velmi inteligentní a cílevědomý. Má smysl pro humor a vždy má ty nejlepší rady do života. Nevím, co bych bez něj dělala. 

Jak už bylo řečeno, dává ty nejlepší rady. Proto, když mě něco trápí, nebo si nevím rady se životem, zavolám jemu. O jarních prázdninách spolu jezdíme do Liberce, kde jsou prázdniny vždy nezapomenutelným zážitkem. Moc času spolu netrávíme což mne mrzí, ale vždy si to vynahradíme, když jsme celá rodina pohromadě. Dědeček je velmi pracovitý, dovolila bych si říct, že až workoholický. Ale i tak je pro mě tím nejlepším člověkem. 

Jako malá jsem s ním zažila báječné dětství. Okamžiky, jako mé první slůvko, první krůčky, tempo ve vodě, jízda na kole, nástup do školky a první třídy, u všech těch událostí on byl. Byl a pořád je mou oporou. Pro mne se stával postupem času nejlepším přítelem, přísným učitelem i náhradním tátou. Před krátkou dobou jsme spolu hovořili o minulosti, když jsem byla s mámou v porodnici. Řekl mi, že jsme se do sebe zamilovali hned prvním pohledem. Povídal, že když byly návštěvní hodiny, přijel, aby mne poprvé viděl. Už na schodišti slyšel zuřivý pláč a řekl si, že tohle musím být já. Když zdravotní sestřička procházela dlouhou chodbou se mnou v náručí, pořád jsem plakala. Nikdo nevěděl, jak mne utěšit. Dědeček si mne vzal do náručí, pozdravil mne slovy „Zdravím, Karolínko, vítej do rodiny“, a já jsem se usmála.

Je spousta věcí, které bych o svém dědečkovi mohla ještě napsat. Ale snad bude stačit, když napíši, že je nenahraditelný.

Karolína Jakubčíková, 9.A
Můj dědeček
S mým dědečkem se nemůže nikdo nudit. Je stále usměvavým starým mužem, takovým, jakého jsem ho poznala, když jsem byla ještě malá. Děda je jedna veselá kopa, smysl pro humor mu rozhodně nechybí. Není den, kdy by se neusmál, a není ani den, kdy by neřekl nějaký vtip a nerozesmál lidi okolo sebe. Když k nim – k dědovi a k babičce- jedeme na návštěvu, vítá nás jednou a tou samou legendární větou „ Vítejte, Kobyláci“.

Můj dědeček už je sice starý, ale je stále v kondici. Je hubený a vysoký. Má černé kratší vlasy s pleší uprostřed hlavy. Jeho obličej zdobí modré oči a stále smějící se rty. A bohužel, mnoho let je kuřákem.

Každý jeho den začíná prakticky stejně. Tedy  podle toho, co si pamatuji z prázdnin. Děda vstává zrovna ve chvíli, když se babička vrací z obchodu a nese snídani. Když je najezený, přečte si noviny a jde na dvůr, kde si  zapálí cigaretu. Potom jde do své dílny za kočkami (těmi čtyřnohými, samozřejmě) a dá jim najíst. Pak, jak už to u něj chodí, si najde nějakou práci třeba na zahradě anebo na poli za barákem, která mu většinou zabere skoro celý den.

Děda není pozadu ani co se týče nápadů a vynálezů. Když potřebuje, vymyslí si nějaký ten ,,zlepšovák“. Když jsem byla menší, dělali jsme spolu spoustu blbostí, prali se a lechtali na zemi, nebo stavěli autodráhy. Jinak je děda moc hodný, ochotný a milý. Nejvíc je ale štědrý! Za každé přání, třeba narozeninové, či ke svátku nás štědře obdaruje nějakou tou korunou. 

Bohužel už mám dědečka jen jednoho. Ale je to nejlepší dědeček, co může vůbec existovat. A jsem šťastná, že tenhle veselý dědeček je zrovna můj.
Lucie Bubeníková, 9.A 

Můj dědeček

Dědečky mám dva. Jsem moc ráda, že je mám. S každým mám spoustu krásných zážitků, na které budu vzpomínat celý život. Jeden z dědečků je mi ale bližší. Je to nejspíš tím, že jenom přeběhnu dvůr a jsem hned u něj a u babičky. Druhý děda bydlí s babičkou v Brně, takže ho bohužel nevídám každý den.

Dědeček z Vrbice se jmenuje Miroslav a je to tatínek mojí maminky. Děda je strašně hodný člověk, nikdy by nikomu neublížil, naopak, vždy rád každému pomůže. Moc si jeho povahy vážím, protože takových lidí je na světě opravdu málo. 

Už když mi byly tři roky, jela jsem s dědou a babičkou na dovolenou. A stalo se to tradicí. Jezdila jsem s nimi každý rok. Přidala se ke mně i sestřenice a později i brácha s bratrancem.  Dovolené s dědou a babičkou byly prostě takové jiné než s rodiči. Nesrovnatelné. Možná kouzelnější. Děda nás učil sbírat houby, rozdělávat oheň, umět milovat přírodu. To se mu určitě povedlo. I v zimě mě babička s dědou brali na hory. Jezdili jsme do jednoho pěkného hotelu a právě tam jsme se dědou nejvíce zasmáli u stolního fotbalu a kulečníku, který mě naučil právě on. A nesmím zapomenout na lyžování. Jeho základ mi dali samozřejmě rodiče, ale neustálé trénování probíhalo právě s dědečkem. Měl obrovskou trpělivost. Nikdy mně nenadával. Moc mu za to děkuji.

Když jsem byla menší a rodiče nebyli doma, spala jsem u babičky a u dědy. A úplně nejlepší bylo, když jsme tam spali všichni čtyři- já s bratrem, sestřenice a bratranec. Nejkrásnější byla rána. Děda rád vyspával dlouho a my už jsme věděli, co to pro nás znamená. Babička vždy řekla: „Děcka, běžte dědu polechtat.“ My jsme vtrhli do ložnice a pošimrali ho po noze. Vzbudil se. Pak jsme skočili za ním do postele a chtěli pohádku. Nikdy nám nevyprávěl opravdovou pohádku, ale o tom, jaké to bylo, když byl malý kluk, jak pásl kozy nebo krávy… Dostali jsme se také k tomu, jak dříve vypadala Vrbice… Také o vojně nám vyprávěl. To měli nejraději kluci. Bývala také rána, kdy se děda vzbudil dříve. My už jsme měli nachystaný „bungr“ na posteli z peřin a polštářů a i s dědou jsme si hráli na vojáky. A pokud byla postel „loď“, tak na piráty. Byly to ty nejkrásnější zážitky. Nikdy se nám pak nechtělo jít od dědy a babičky domů. 

I teď si s dědou ráda povídám. O historii, o rodinných vztazích v naší rodině… a samozřejmě nejen o tom. Když mám nějaký špatný den, svěřím se mu a on mi řekne: „Nic si z toho nedělej…“ Zkrátka mi vždycky zlepší náladu. Je spousta krásných zážitků, které se svým dědečkem mám, a doufám, že jich ještě hodně bude. Dědu mám ráda a moc si ho vážím. Ne každý má totiž tak úžasného a hodného dědu jako já. Važme si lidí, kteří žijí pro druhé.

Miroslava Ludvová, 9.B

Děda, pomocník do života

Sice mám ještě oba dědečky, ale rozhodl jsem se psát o mém druhém dědovi, Jaroslavu Otáhalovi. Bydlí i s babičkou v ulici  U Parku, kde má svoje malé "království".

Už odmala jsem obdivoval jeho perfektní dílnu, kde měl naprosto všechno, jeho historky, které se u pohárku vína poslouchaly každý den, kdy se naše rodina sešla, a vůbec... Celý jeho způsob života, ve kterém měl vždy svůj řád. S radostí pečoval o svůj vinohrad (doma i na poli) i zahrádku. Dědův pokoj byl v mém dětství hotový vysněný svět, který jsem zkoumal při  každé své návštěvě. Těch věcí, co tam bylo! Skříně plné map,papírů a různých přístrojů, na dveřích pak zaznamenána  výška  všech členů rodiny od jejich narození až dodnes. Dnes se jen s úsměvem dívám na čárku na dveřích, sotva 30 centimetrů od země, a nápis  vedle ní: Petřík 2000. Na pracovním stole měl děda počítač, ve kterém se schovávají všechny důležité dokumenty, dopisy, zápisy anebo třeba obrovský kalendář, ve kterém jsou zapsány teploty každého dne vždy ráno, v poledne a večer. Nad psacím stolem pak visí tabule s nejrůznějšími dopisy a poznámkami, které čekají na svoje vyřízení. V poslední skříni měl ukryty hory hraček, se kterými jsem si hrál nejen já, ale i všichni mí bratranci, sestřenky a dokonce i můj brácha. Ovšem i přes to všechno pro mě  dodnes pokoj stále schovává svoje kouzla a poklady, které doslova volají  po prozkoumání

Jsem hrdý na to, že můžu říct, že můj děda byl pro všechny mladší členy rodiny velkou inspirací -hlavně v zápalu pro věc. Když se totiž děda do něčeho pustil, tak nepřestal, dokud to nebylo hotovo. A když nás měl poblíž, zeptal se nás, jestli nechceme přiložit ruku k dílu. Takže to nebyla jen zábava, ale také jsme se něco přiučili. Naučil nás například pečovat o vinohrad, o zahrádku, naučil nás pracovat s nejrůznějšími nástroji anebo je udržovat.

A přes toto všechno si ještě najde čas na zvelebení tváře naší obce, a to nejen zvenku, ale také zevnitř. A i když  už  není ve funkci starosty,  své povinnosti neodložil a plní  je i ve funkci občana.

Bohužel minulý rok musel jít na operaci s kyčelním kloubem a přes zimu byl na rehabilitaci v Jevíčku. To by nebyla taková katastrofa, ale horší na tom je, že nedávno mu onen operovaný kyčelní kloub doslova praskl  a děda musel jít na reoperaci. Byl to šok nejen pro dědu, ale i pro nás  a dědovi to určitě ubralo na sebevědomí a optimismu.  Čas, který přišel vniveč , všechny ty procedúry, kterými musel projít znovu, včetně další rehabilitace,to jeho duševnímu stavu  moc nepřidalo. 

Ale nebyl by to náš děda, kdyby se z toho nedokázal vzpamatovat. Nebude to možná jen tak, ale děda ví, že celá naše rodina stojí při něm a je ochotná kdykoliv pomoci, například u něj doma nebo ve vinohradu. Byla to možná drsná zkušenost, ale všichni, kdo znají dědu, ví, že bude zas a znova tím energickým a starostlivým člověkem, kterým byl předtím.

Petr Otáhal,9.B

